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ANALISIS POR TENSION DE NODO CON FUENTES DEPENDIENTES

Ejercicio 23. Analisis de nodos con fuentes dependientes.
Determinar a través de analisis de tensidon de nodos:

a) La caida de tension sobre cada una de las resistencias.
b) Las corrientes que circulan por el circuito.

Circuito 20. Analisis de nodos con fuentes dependientes.

A
100 [Q]

9[V] 200 [Q] §
0,02 Va[A]

Algoritmo de solucion.

a) Determine la caida de tensién sobre cada una de las resistencias
1. Marcar latension'de nodos y las variables del.circuito.

Circuito 21. Analisis de/nados con fuentes dependientes. Marcacion de nodos y variables de circuito.

V1 +u»/\/a\_ AVas,
@

N
+

=
« =

La fuente de corriente depende de V,, con la notacion de los nodos se determina que
Vo=V1 =V,

=9Vl V=9-1,

2. Aplicando ley de corrientes de Kirchhoff sobre el nodo2. (LCK nodo V,)
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ZI=O=> i1:i2+0,02Va

. =V 9-1,
"7 Too[q] T 100

LVl V20
27 200[0] 200

0 1V— 1V 0,02V,
100 1002 200 21 9Pk

9 1 1
m— WVZ = sz + 0,02 (9— VZ)

9 1 1
m— MVZ = mVZ +0,18— 0,02V,

1 1 9
~To5"2 ~ zogV2 + 002V, = — o+ 018
V( ! 1+002)—oo9
2\ 100 200 %) 7
0,09 18 [1]

27 0,005

V, =V, —V, =9[V]—18[V] = —9 [V]

b) Determinar el valor de las corrientes que circulan a través del circuito.
1. Remplazando en las ecuaciones de la ley de corrientes.

_9[V]-V, 9[V]—18[V]
" Too[a] T~ 100[Q]

= —0.09[4] 6 — 90[mA]

-0 18[V] - 0[V]

=25 = 200[0] = 0.09[A4] 690[mA]

Ejercicio 24. Analisis de nedos con fuentes dependientes. Ejercicio 2

a) Determinar a través de tension de nodos la caida de tension sobre cada una de las

resistencias.
b) Determinar el valor de las corrientes iy, iy, is.
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Circuito 39. Analisis de nodos con fuentes dependientes. Ejercicio 2.

(Dorf & Svoboda, 2006, pag. 140)

31 V]

+_

Ide Ifd=1.461[A]

(rem 200 = ()

Algoritmo de solucion.

a) Determinar la caida de tensién sobre cada una de las resistencias.
1. Marcar los nodos y asignas las variables del circuito.

Circuito 22. Marcacioh de nodos y asignacion de variables. Ejercicio 2

3 Ix [V]
+_
T litg=1.4811]
[ & )]
. 210 e 4[]

C_Dflz V] 2] § Vb CDHA]
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La fuente de tension depende deiy donde:

¥ 210
v, =12[V]

2. Realizar ley de corrientes de Kirchhoff en el nodo V. (LCK nodo V)

Lentran = Lsaten = 0 = iy + i3

Vo=V, 12—V,

"7 la] T T2la]
Rz
5 g
6 1V 1V 1V 1V
2/ b= 2t g Tl
V( 1 1 1) 1V— 6
b\"2 2 4) 7 47"
5V+1V— 6
407 47T

=5V, + V. = =24 . ecuacion 1
3. Realizar ley de corrientes de Kirchhoff en el nodo c. (LCK nodo V)
IE=IS$i3+iF=iFD

o V=V 1 v 1 v
BT 4] T4 A e

ir = 1[A] ; ipp = 1,461[A]
1 1
2V — — gVt 1=1461

Vy =V, = 1,844 ecuacion 2

4. Se obtiene un sistema con 2 ecuaciones con 2 incognitas.

—5Vy, + V. = =24  ecuacion 1

Vy, — V. = 1,844 ecuacion 2
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A continuacion se construye el sistema matricial que refleja el sistema de ecuaciones.
[_15 11] ¥ II//b] N 1_82444]
— . )
V, = 5,539[V]
V. = 3,695[V]
5. Con las ecuaciones ya planteadas se determinan las tensiones.
Vi =V, =V, =12[V] = 5,539[V] = 6,461[V]
V, = 5,539 [V]
Vs =V, =V, =5539[V] — 3,695[V] = 1,844[V]

b) Determinar las corrientes iy, iy, i3.
1. Por ley de ohm en cada una‘de las resistencias.

7 6461[V]
i = T 3,23 [A]
.V, 5539[V]
= B = o = 2,769 [A]
Vs  1,844[V
Vs _ L8MIVE_ 0,461 [A]

BT R, T 4]

Ejercicio 25. Analisis de nodos con fuentes\dependientes, ejercicio 3.

a) Determinar la caida de tensién sobre cada una de las resistencias del circuito.
b) Determinar las corrientes que circulan en el circuito.

Circuito 23. Analisis de nodos con fuentes dependientes. Ejercicio 3.

(Rairan, 2003, pag. 237)
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Algoritmo de solucion.

a) Determinar las caidas de tensidn sobre las resistencias.
1. Marcar los nodos y las variables del circuito teniendo en cuenta ley de ohm.

Circuito 24. Marcacion de nodos y variables del circuito. Ejercicio 3.

25 0]
Q 200m 4]
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La fuente de corriente depende de iy y con la notacion dada se tiene.

. Va—V, _
iy = 50[0] donde V, =8[V]
Vg — 8[V] . Va —E[A]

“T 7ol T % T S0 50

6. Realizar ley de corrientes de Kirchhoff en el nodo b.LCK nodo V.

Z:IE: Z:IS = l1+ ZO[mA]‘l' le—_—iz

A Vo =Vp N 8[V] -V,
L= 100[Q] 100[0Q]

N a2

27 66,66[0]
8 v, + 20 10—3+2(Vd_8)  y 1,
_ * — e —
100 100 2 50 66,66 ° 66,66 ¢

—25%1073V, + 15+ 1073V, + 40 x 1073V,
= —=80%1073—-20%10"3+320%1073

—25%1073V, + 15% 1073V, + 40 1073V, = 220 = 1073 ecuacion 1
2. Realizar ley de corrientes de Kirchhoff en el nodo c.

ZIE: Z:IS = i2:i4+i5
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lZVC_Vd ] l.ZVC_VrefZVC_O
E N 20[Q] 20
1 V 1 V. = ! |74 V, + ! |74
66,66 ° 66,66 ¢ 25°¢ 25 % 20°

15% 1073V, — 105 1073V, + 401073V, = 0 ecuacion 2

3. Realizar ley de corrientes de Kirchhoff en el nodo d. (LCK nodo V)

1V 1V 1V 8+2o 1073
—_— —_ — = — _—— 3k
25 ¢ 2547509 50

40 « 1073V, — 60 * 1073V, = —140 = 1073 ' ecuacién 3

4. Tenemos 3 ecuaciones con 3 incognitas.

—25% 10731, + 15% 1073V, + 40 « 1073V, = 220 = 10~3 ecuacion 1

15% 1073V, — 10510731, + 40 x 1073V; = 0 ecuacion 2

401073V, — 601073V, = —140* 1073 ecuacion 3

A continuacion se construye el sistema matricial que refleja el sistema
de ecuaciones.

—25% 1073 15% 1073 40 1073 Vp 220 % 1073
15% 1073 —105* 1073 40 1073 |+ |V, = 0
0 40 % 1073 —60* 10731 LV, —140 % 1073

V, = —4,525 [V]; V.=0325[V]; V;=255 [V]

http://www.udistrital.edu.co/wpmu/gispud/aulasvirtuales/ 109
Analisis de Circuitos | 1609 Tecnologia en Electricidad — Facultad Tecnolégica- Universidad Distrital




Aula Virtual Analisis de Circuitos D.C. — Facultad Tecnolégica - Universidad Distrital Francisco José de Caldas.
Trabajo de Grado Tecnologia en Electricidad. Estévez, Gallego, Pérez. Marzo 2012
http://www.udistrital.edu.co/wpmu/gispud/

5. Ahora con las ecuaciones deducidas y los valores de las tensiones
de nodos se hallan las caidas de tension sobre las resistencias.

Vy = V; —V, = 2,55[V] — 8[V] = =545 [V]
V, =V, =V, = 8[V] = (—4,525[V]) = 12,52 [V]
V, = V, — V. = —4,525[V] — 0,325[V] = —4,85[V]

V, = V. =V, =0,325[V] — 2,55[V] = —2,225[V]
Ve =V, = 0,325 [V]

b) Determinar las corrientes que circulan en el circuito.
1. Por ley de ohm en cada una de las resistencias se hallan las

corrientes.

Ly S = 2ss) ] (4] = 0,109 [4
d—%[]—m(,)[]—%[]——, [4]

iy = —109 * 1073[A]

"7 R T 100[0]

v, 12,5[V
=+ vl _ 125 % 1073[4]

v, —485[V]

= 2= —— = _7241073[A
27 R, T 66,66[0] * 1077141

V, —222[V]

= = = 88,8+ 10734
4T R, T T 25[0] * 1077141

V5 0,325[V]

= 25 — 16,25 * 1073[A
T R T2000] *107°14]
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